

# 短期服事 長期使命

■ Steven Lo

“我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。”（羅馬書八28）

感謝神帶領Eva於2012年加入MSI，在成都市開展精神康復的工作。在香港她已從事精神康復的工作多年，累積了不少經驗，將來希望能夠在當地開展類似的工作，以幫助精神康復者及其家人過一個有尊嚴和正常的生活。

當Eva在當地開始服事兩年之後，在2014年12月期間，有幾位和她熟識的姊妹前往探訪，一方面認識當地文化，另一方面為希望之光會所的成員舉辦年終活動。那次探訪和活動的效果很理想，因此我們決定每年都如此安排，組織有心參與的弟兄姊妹們，以及其他的朋友加入探訪隊伍。這項行動不知不覺已近十年，團隊成員已更換了好幾批，但那些新加入的伙伴也和Eva相處融洽，就像是老朋友一般，真是感恩！

雖然由於2020年的疫情，我們不能親自前往探望，但感謝神的供應，我們通過網絡科技舉行了線上年終活動。我們非常盼望2021年能夠前往當地，繼續深化主裡的情誼，也持續實踐祝福眾人的使命！

# MS通訊

呼召基督徒專業人士

# Your Life is the Message

第103期 | 春季 | 2021

中國殘疾人士整體就業率是43%，但心智障礙人士就業率低於10%，這是中國政府要面對的一個嚴肅課題。中國目前有智力障礙人口約554萬，佔殘疾人士比例為6.68%。在多重殘疾人士中，有430萬人患有心智殘疾，因此心智障礙人士總數將近1000萬人。

（資料來源 [http://www.chi-nadp.net.cn/culture\\_/academic/2016-09/13-15619.html](http://www.chi-nadp.net.cn/culture_/academic/2016-09/13-15619.html)）



# 我有工作啦！

這是一家開設在社區裡的快餐店，店裡光線明亮，乾乾淨淨的，門口擺了兩口大缸，裡面是熱騰騰的米飯和可口的菜餚。這是昆明市中心智障礙者服務中心（以下簡稱中心）為了協助身心障礙成人就業，於2020年10月開始經營的餐廳。

談起當初從發想到實現，中心負責人周女士強調是應了“天時、地利、人和”那句話。當周女士在高鐵上看到楊傳老廚餐廳設點招募時，引發了她“開辦餐廳、聘用身心障礙者”的夢想：她因提前退休，有了第一筆經營資金，MSI也投入專業支持。店面用的是中心的舊場地，有十多年從事餐飲經驗的小周老師恰好在這個時候來到中心，成為擔任店長的不二人選，這個夢想終於實現了。

最開心的是在餐廳工作的4位學員，以及他們的就業輔導老師。這些學員都是心智障礙者，這是他們人生中第一份工作，代表著“我有生產力”的新里程碑。老師說：“他們能在店裡穩定工作，我覺得很有成就感！”

- “你們在工作中最大的收穫是什麼？”  
我問就業的學員。
- 每個人都笑顏逐開地說：“領工資。”
- “領了工資要做啥呢？”
- “買車！” “討媳婦！”
- “你知道買車或討媳婦要多少錢嗎？”
- “嘿嘿嘿……”

看著他們傻笑的樣子，我也很開心！雖然他們不知道現在的自己離人生下一個目標有多遠，但是他們已經開始有了盼望，“工作”成為他們邁向下一個人生目標的動力！

■ Joy Tai

施比受  
更為有福。  
（使二十35）





# 撒向會所都是



(參加MSI康復活動感想)

希望之光會所是MSI與華西醫院和殘疾人聯合會在2012年啟動的精神康復項目。會所提供綜合性的服務，幫助康復者通過工作或繼續教育重新融入社會。日間項目為康復者提供各種機會和活動，幫助他們重新獲得工作技能，建立與人交流的信心。希望之光會所和在自貢市成立的姐妹組織心靈陽光會所，均獲得了美國國際會所的國際認證。

**自** 從2012年希望之光會所成立之初，MSI就開始投入並支援會所的工作，自2014年起還提供康復活動造福會員。我作為會員不禁感念曰：萬水千山見真情，精英服務入佳境。撒向會所都是愛，康復活動稱奇景。

MSI年終活動的特別之處，實在是不可勝數，以下是簡單敘述：活動內容包括歌曲合唱、遊戲比賽、知識競答，各環節互相穿插，形式活潑多樣。例如在歌曲方面，有獻給母親的，表達愛國情懷的，也有恭喜新年的歌曲；互動遊戲有“傳信

向前”、“愛的收買”

、“划船比賽”等，這些都在傳遞愛心、信心、希望的正能量。知識問答中讓人增長了不同節日的相關知識，從

十一國慶日歡慶到次年的春節，其中聖誕節更是讓人心生崇敬之情。“猜不同”要找出兩幅畫的細微差異，鍛煉了

眼力和反應力，益智有趣。有時是分組比賽，有時是邊跳邊唱、互相祝福，在其中我們學習到互相溝通，培養出親和力與團隊合作能力。在這幾年當中每次活動贈送的禮物都是精心挑選的，如運動巾、感恩卡、嵌有紅心的簽字筆，讓我們記住多運動、多說和寫感恩的話，欣賞生活中的小幸福。有一次贈送的是可攜式餐具，祝福我們豐衣足食，讓我們感受到貼心的關懷。這些活動促進了多巴胺、內啡肽、血清素快樂因素的分泌，帶走了壓力和不愉快，帶來了興奮度、幸福感和滿足感。

MSI的志願者們用接納的態度、肯定的言語和熱情洋溢的服務，在寒冬送溫暖，揮灑著永不褪色的愛的詩句，真可謂高品質的康復活動。

■ 希望之光會員

**自** 2017年以來，心靈陽光康復會所顧問邱女士（MSI同工Eva）邀請她的香港朋友為會員舉辦年終活動，與會員度過了難忘的時光；不僅讓會員結交了更多的朋友，同時還瞭解到香港的文化。每當到了年底，會員們都很期待年終活動，讓我們聽聽他們為什麼會有所期待？

會員浩說：“香港朋友帶來的遊戲環節，讓我印象最深刻，我能夠從遊戲當中找到自信和快樂。”

會員宇說：“每次香港朋友來，他們都好熱情，跟他們在一起感覺和親人相處一樣，對我們真的是關懷備至。”

會員瑤說：“每次聽到職員說要舉行年終活動，我就特別的激動和興奮，因為這樣的活動讓我得到很多快樂，忘卻許多不開心的事情。”

通過參與活動，我相信每個人都不同的感悟和收穫，希望在今後的康復旅程中，會員們能夠樂觀積極地面對生活的各種挑戰；願我們能夠超越疾病，使人生更美麗。

■ 心靈陽光員工

## 同心記念

請為那些在簽證和旅行限制下等待返回服務點的同工禱告。

請記念我們正探索在雲南省開展新服務點和事工計劃。

求主賜下智慧、謙卑與合一的心，讓我們與本地弟兄姊妹建立更深入的伙伴關係。

祈求莊稼的主差派新同工加入服事的行列，幫助我們保持開放的心胸，迎接新的服事模式。